

# 敢在“舌尖上”做手脚,处罚到人!

## 食药监总局公布 10 起典型案例

新华社 张泉 陈聪

国家食品药品监督管理总局日前公布 10 起食品保健食品欺诈和虚假宣传典型案例,并称将持续保持高压态势,坚持“处罚到人”,坚决遏制食品保健食品欺诈和虚假宣传违法势头。

2017年7月,国务院食品安全办、食品药品监管总局等9部门部署在全国开展为期一年的食品保健食品欺诈和虚假宣传整治行动。截至2017年底,各级食品药品监管部门共检查食品保健食品生产经营单位87万家,查处违法案件1.2

万余件,已经并将陆续向社会公布,此次公布的10起案例则是其中的典型案例。

湖南衡阳周某等人利用互联网销售添加西布曲明、酚酞等国家禁止添加药物的食品,涉案货值2亿元;浙江湖州胡某等人生产销售食品中,在6个批次“亿好酒”中检出地塞米松、吡喹酮,在4个批次“益草康”中检出双氯芬酸钠,涉案货值1000多万元;重庆余某等人无证生产、销售非法添加西布曲明的食品(欧雷顿Z7咖啡),涉案货值1000万元。以上三案犯罪嫌疑人已被移送公安机关处置。

另外7起典型案例分别是:北京延庆北京奶鲜生食品有限公司未经许可从事食品生产活动和标注虚假生产日期案、广东广州恒元堂健康管理有限公司未经许可销售食品保健食品案、辽宁鞍山康寿家园保健品店生产销售非法添加药品的食品案、山西晋城司志强羊蝎子火锅店凤西店未经许可经营食品案、湖北大悟县龙某某未经许可销售保健食品案、重庆云阳县韩妹餐饮店非法添加非食用物质案、甘肃庄浪县小鱼粮油超市经营标注虚假生产日期食品案。当事人均已受到相应处罚。



## 港珠澳大桥澳门口岸管理区交付澳门

记者从澳门特区政府获悉,港珠澳大桥澳门口岸管理区获批准自2018年3月15日零时起正式交付澳门特别行政区使用,并依照澳门特别行政区法律实施管辖。广东、澳门两地15日零时举行交付仪式。

交付仪式在珠澳口岸人工岛澳门口岸管理区边检大楼举行,分别由广东省边防总队第五支队和澳门海关各派出30人的仪仗队负责。仪式上,粤方代表将防务交接象征物“港珠澳大桥人工岛模型”交予澳方代表。

新华社发

## 证券支持诉讼又添新案例

# 公开征集有意向雅百特索赔的投资者

新华社 潘清

作为中小投资者维权的重要方式之一,证券支持诉讼又添新案例。这回是虚构海外项目、虚增营业收入和利润,因重大财务造假遭证监会处罚的江苏雅百特科技股份有限公司。

作为证监会管理的证券金融类公益机构,中证中小投资者服务中心15日发布公告,公开征集有意向雅百特及相关责任人员索赔的投资者。投资者向投服中心提出支持诉讼申请,并按要求提交材料后,中心将协助投资者进行计算,判断是否受损,支持投资者提

起诉讼。

据了解,2015年7月,成立5年多、未经审计估值不足3亿元的雅百特,在借壳中联电气签署的《业绩补偿协议》中承诺2015年度、2016年度、2017年度净利润数分别达到2.55亿元、3.61亿元和4.76亿元。资料显示,雅百特2012年至2014年净利润分别为1287.92万元、2010.15万元和10247.39万元。

因无法实现借壳上市的业绩承诺,雅百特于2015至2016年9月通过虚构海外工程项目、虚构国际贸易和国内贸易等手段,累计虚增营业收入5.8亿元,虚增利润约2.6亿元,其中2015年虚增

利润占当期披露利润总额的比例高达73%,2016年前三季度虚增利润占当期披露利润总额约20%。

因重大财务造假,雅百特遭证监会顶格处罚。造假事件披露后的一个月,公司股价下跌,投资者损失严重。2017年12月21日,公司公开声明愿意承担赔偿责任,但至今未发布赔付方案。

投服中心相关负责人表示,雅百特在无法实现业绩承诺时,不择手段弄虚作假,欺骗广大投资者。中心适时提起支持诉讼,旨在督促雅百特尽快提出赔付方案,加速投资者受偿进程。

## 12315 互联网平台升级

# 消费者可用支付宝一键投诉

新华社 桑彤

今年“3·15”,消费者的维权通道更通畅了。随着全国12315互联网平台在3月15日升级完成,引入了阿里巴巴、高德地图等5家科技企业的技术,消费者不仅可以24小时进行投诉举报,还有望在线完成纠纷解决。

据介绍,这次12315平台升级,除

了官方网站和APP,12315的官方小程序还首度登录支付宝,消费者也可以通过支付宝APP,点点手机就能维权。

消费者打开支付宝后,进入“城市服务”或在首页搜索“12315”就可以打开国家工商总局官方的12315小程序,点击“我要投诉”或者“我要举报”,然后输入要投诉举报的公司名称,最后提交要投

诉举报的信息就能完成。如果消费者不知道企业的注册名称,还可以通过在电子地图上点击选择的方式,由系统自动确定企业,匹配管辖机关。

据介绍,投诉时消费者可以选择优先让企业介入,企业处理时长最多不超过10个工作日。如果消费者对企业的处理结果不满意,一键就能转交给企业所在地的工商和市场监管部门。

## 英驱逐 23名俄外交人员

新华社 陈立希

英国首相特雷莎·梅14日宣布,俄罗斯前间谍谢尔盖·斯克里帕尔和女儿“中毒”事件发生后,俄罗斯至今未就英方诉求作出回应,英方将采取包括驱逐23名俄外交人员在内的应对措施。

特雷莎·梅说,被驱逐的俄方人员有“一周时间”离开,这23人被英方认定为未上报身份的在英情报官员。

“这将是30年来最大规模的单次驱逐。”特雷莎·梅说。

另外,英国将冻结所有“有证据表明威胁英国公民和居民生命与财产安全”的俄罗斯在英国有资产;英国内阁和王室成员不出席今年在俄举行的世界杯足球赛;英方冻结所有与俄罗斯间高级别双边接触;英国大幅削弱俄罗斯在英情报能力并防止其重建等。

此前,特雷莎·梅要求俄方在13日午夜前就斯克里帕尔父女“中毒”一事作出“可信回应”,否则将“认定‘中毒’事件相当于俄罗斯对英国非法使用武力”。

俄罗斯一再否认关联“中毒”事件,称除非收到英方指称涉嫌致俄前间谍“中毒”的药剂样本,否则不会回应英方“最后通牒”。俄罗斯同时警告,如果英方采取措施,俄方将“报复”。

斯克里帕尔现年66岁,1999年从俄罗斯情报总局退役,2006年由俄罗斯法庭判处监禁,罪名是向英国军情六处提供俄罗斯在欧洲国家特工人员名单。2010年,俄罗斯与美国交换落网间谍人员,斯克里帕尔获释并定居英国。

## 法国将以“滥用商业惯例”为由 起诉谷歌和苹果

新华社 徐甜

法国经济部长布鲁诺·勒梅尔14日宣布,法国将以“对法国本土创业公司滥用商业惯例”为由起诉谷歌和苹果公司。

勒梅尔当天在接受法国媒体采访时表示,法国政府准备将向巴黎商事法院起诉这两家公司,对它们的违规交易操作提出指控,原因是其向法国创业公司和软件开发者强加合同条款。

勒梅尔说,法国开发移动应用程序的高科技创业公司,在将自己的产品投放在苹果和谷歌的应用商店App Store和Google Play时,为能被用户检索到,被迫接受两家公司的强制定价。勒梅尔认为,这种做法“不可接受”。

据悉,法国竞争、消费及反欺诈总局将代表法国经济部出面起诉,要求两家公司停止相关做法,并罚款200万欧元。

分析人士指出,法国经济部长这一表态,恰逢美国对欧盟钢铝制品征收高关税,此举或增加欧美发生贸易战的风险。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险